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１１１１....はじめにはじめにはじめにはじめに    

家畜衛生部では、毎年県内の畜産農家全戸

を対象として、経営形態や飼養頭数、また保

有している消毒器等や、予防注射の実施状況

などの、防疫資材調査を実施していますが、  

平成２２年度は、資材調査を実施した畜産農

家に対して、伝染病の発生予防対策や、今後、

自衛防疫事業を推進していく上で参考とさせ

ていただくため、より詳細な項目での「防疫

対策にかかるアンケート調査」に、ご協力を

いただき、実施しました。 

多くの回答をいただきましたので、その集

計結果を報告します。 

 

２２２２....調査戸数調査戸数調査戸数調査戸数とととと回答戸数回答戸数回答戸数回答戸数    

支部 実施戸数／管内畜産農家戸数 回答戸数 

岡山 ５４戸／２３５戸 ５４戸 

井笠 ７７戸／１６７戸 ２７戸 

高梁 ８１戸／２８０戸 ３４戸 

真庭 ７７戸／２３４戸 ３２戸 

津山 １２０戸／３７４戸 ３３戸 

合計 ４０５戸／１,２９０戸 １８０戸 

（回答率４４%）  

３３３３....調査内容調査内容調査内容調査内容とととと回答回答回答回答についてについてについてについて    

（（（（１１１１））））自衛防疫対策自衛防疫対策自衛防疫対策自衛防疫対策をををを実施実施実施実施していくしていくしていくしていく中中中中でのでのでのでの疑問疑問疑問疑問

点点点点はははは何何何何ですかですかですかですか。。。。    

①予防接種等疾病対策 

②消毒薬の使用方法      （チェック方式） 

③防疫機具・設備等 

④その他（記入方式）           

記入方式の回答については、野生動物（カ 

ラス等）対策や、効果のある予防接種・消毒 

薬など、自分でできる防疫対策についての取

り組みに関心が高くみられ、また施設整備に 

かかる経費についての疑問も多く得られまし

た。 

 

(社)岡山県畜産協会家畜衛生部 

 

図１ 回答比率 

 

    



（（（（２２２２））））    防疫対策防疫対策防疫対策防疫対策・・・・畜産環境等畜産環境等畜産環境等畜産環境等にににに関関関関することですることですることですることで、、、、

行政行政行政行政・・・・畜産協会畜産協会畜産協会畜産協会にににに望望望望むことむことむことむことはははは何何何何ですかですかですかですか。。。。            

（（（（記入方式記入方式記入方式記入方式））））    

大きく５つの項目に分けて、多く寄せられ

た回答についてご紹介します。 

Ａ補助金の助成について 

・予防注射の接種料金の助成 

・消毒薬購入費の助成 

・ネット等防疫設備の助成 

Ｂ防疫指導について 

・農家側の防疫体制整備だけでは防げないの

で、地域全体での防疫対策の呼びかけ（流通

業者などへの危機管理意識の徹底指導） 

・防疫チェック、情報の伝達など可能な範囲

での巡回指導の実施 

・愛玩家畜飼育者への防疫指導等 

Ｃ情報の周知について 

・伝染病発生時には防疫情報を伝達し、日々

の不安を払拭してほしい 

・ボツリヌスなどの各疾病についての情報提

供 

・農家向けの勉強会の実施等 

Ｄ防疫対策について 

・定期的な抗体検査を増やしてほしい 

・野鳥対策等 

Ｅその他 

・関係機関との連携ある指導をしてほしい 

・消毒薬･消毒機器等の使用について、具体的

な指導がほしい 

・周辺農家の減少に伴い、情報交換の場が減

ってしまったので、巡回指導をしてほしい 

（（（（３３３３））））    （（（（２２２２））））とととと同同同同じじじじ項目項目項目項目においてにおいてにおいてにおいて不安不安不安不安にににに感感感感    

じるじるじるじる点点点点はははは何何何何ですかですかですかですか。。。。    

Ａ動物等による被害について 

・野生動物の行動、多さ 

・野鳥、イノシシ対策の徹底等 

Ｂ伝染性疾病について 

・新種の病気、ウィルス等の伝播経路 

・口蹄疫の初期症状を詳しく知りたい 

・韓国の口蹄疫の情報 

 

 

 

 

Ｃ飼育環境について 

・高齢化、人手不足 

・放牧地での野生動物や人との接触 

Ｄその他 

・観光旅行者への検疫対応 

・ＴＰＰ問題 

（（（（４４４４））））    そのそのそのその他他他他のごのごのごのご意見意見意見意見・・・・疑問点疑問点疑問点疑問点    

・牧場に出入りする一般人に対して、防疫指

導が必要ではないか 

・疾病発生農場の防疫体制の情報を教えてほ

しい 

・万が一、疾病が発生したときの、補償の種

類、補償金額などを一覧表にして配布して

ほしい 

・ワクチンと接種時期の一覧表がほしい 

・伝染病を疑う症例が発生した場合、検査結

果が判明するまでの間、隔離する場所がな

い 

・埋設地、処分地の確保について指導してほ

しい 

 

４.おわりに 

いただいたご要望、ご意見の中には既に行

政で対応をしていること（石灰の配布、防疫

指導等）、また畜産協会で取り組んでいること 

（消毒薬、立入禁止看板等の配布、ワクチン

助成等）もありました。 

このアンケートを通じて、飼養農家の皆さ

んが日頃から自衛防疫対策に強い意識を持ち、

伝染性疾病発生防止に取り組んでいただいて

いることを再確認いたしました。 

ご回答いただいた内容は、今後、畜産協会

が自衛防疫対策を進める上での貴重な情報で

あり、行政等の関係機関とも共有して活用さ

せていただきます。 

また記名でご回答いただいた方には、畜産

協会の各支部担当者から、電話、文書等によ

り回答をさせていただきます。 

ご協力をいただき、ありがとうございまし

た。 


